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Introducere

„Calul este pregătit pentru ziua bătăliei, dar biruința este a 
Domnului.” (Proverbele 21:31).

De când Lucifer, „luceafărul de dimineață”, s-a răsculat 
contra autorității divine, s-au dezvoltat două clase de 
ființe create în Universul lui Dumnezeu: loiali și neloiali. 

După o lungă perioadă, Dumnezeu a hotărât să-l expulzeze pe 
Satan (adversarul) și simpatizanții lui din cer.

Profetul Ioan, autorul cărții Apocalipsa, descrie astfel drama 
începută ca urmare a rebeliunii lui Lucifer și expulzării sale:

„Și în cer s-a făcut un război. Mihail și îngerii lui s-au luptat 
cu balaurul. Și balaurul cu îngerii lui s-au luptat și ei, dar n-au 
putut birui; și locul lor nu li s-a mai găsit în cer. Și balaurul cel 
mare, șarpele cel vechi, numit Diavolul și Satana, acela care 
înșală întreaga lume, a fost aruncat pe pământ; și împreună 
cu el au fost aruncați și îngerii lui. Și am auzit în cer un glas 
tare, care zicea: ,,Acum a venit mântuirea, puterea și împărăția 
Dumnezeului nostru și stăpânirea Hristosului Lui; pentru 
că pârâșul fraților noștri, care zi și noapte îi pâra înaintea 
Dumnezeului nostru, a fost aruncat jos. Ei l-au biruit, prin 
sângele Mielului și prin cuvântul mărturisirii lor și nu și-au 
iubit viața chiar până la moarte. De aceea bucurați-vă, ceruri, 
și voi care locuiți în ceruri! Vai de voi, pământ și mare! Căci 
diavolul s-a pogorât la voi, cuprins de o mânie mare, fiindcă 
știe că are puțină vreme.” (Apocalipsa 12:7-12).
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1   Cureaua  
Adevărului

„Așadar, fiți tari, având mijlocul încins cu cureaua 
adevărului.” (Efeseni 6:14 NIV).

Când Isus era judecat de Pilat, guvernatorul roman, acesta 
I-a adresat o întrebare de importanță fundamentală: „Ce 
este adevărul?” Dacă Pilat ar fi așteptat răspunsul lui 

Isus, am fi avut o altă revelație, direct de pe buzele marelui 
Maestru. Pilat era, totuși, mai preocupat de poziția politică 
decât de adevărul divin.

„Ce este adevărul?”

Încercarea de a răspunde la această întrebare a condus mulți 
filozofi să scrie tratate voluminoase care complică subiectul 
în loc să-l clarifice. Totuși, Sfânta Biblie, cartea divino-umană, 
are afirmații clare cu privire la adevăr.

Ca răspuns la întrebarea lui Toma cu privire la calea spre 
veșnicie, Isus a afirmat: „Eu sunt calea, adevărul și viața.” 
(Ioan 14:6). Isus este adevărul. Deci prima piesă a armăturii 
constă în a ne îmbrăca cu Hristos. În scrisoarea sa către 
creștinii din Roma, Pavel a spus: „Să trăim frumos, ca în timpul 
zilei, nu în chefuri și în beții; nu în curvii și în fapte de rușine; nu 
în certuri și în pizmă; ci îmbrăcați-vă în Domnul Isus Hristos 
și nu purtați grijă de firea pământească, pentru ca să-i treziți 
poftele.” (Romani 13:13,14).
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2     Platoșa  
neprihănirii partea  1

„Îmbrăcați cu platoșa neprihănirii.” (Efeseni 6:14).

În predica de pe munte, Isus a clarificat că prioritatea noastră 
absolută trebuie să fie a căuta „Împărăția lui Dumnezeu și 
neprihănirea Lui” (Matei 6:33) și, atunci, celelalte lucruri 

necesare vieții prezente ne vor fi asigurate.
Psalmistul David, conștient de păcătoșenia ființei umane, 

a făcut următoarea rugăciune: „Nu intra la judecată cu robul 
Tău! Căci niciun om viu nu este fără prihană înaintea Ta.” 
(Psalmii 143:2).

În discuția Sa cu tânărul bogat, care L-a întrebat: „Bunule 
Învățător, ce să fac ca să moștenesc viața veșnică?” Isus a 
răspuns: „Pentru ce Mă numești bun?”  ,,Nimeni nu este bun 
decât Unul singur: Dumnezeu.” (Marcu 10:17,18).

Considerăm aceasta, adevăr fundamental dat de Maestrul 
maeștrilor, Domnul și Mântuitorul nostru Isus: ,,Nimeni nu 
este bun decât Unul singur: Dumnezeu.”

Dacă acceptăm cuvintele lui Isus din toată inima, înțelegem 
că, de fapt, nimeni nu este bun prin el însuși. În natura noastră 
suntem răi, adică, natura noastră intimă este contrară voinței 
descoperite a lui Dumnezeu.

În Romani, capitolul 3, apostolul Pavel afirmă categoric, în 
deplină armonie cu cuvintele lui Hristos, că „nu este niciun om 
neprihănit, niciunul măcar” (versetul 10). Și adaugă: „Ştim însă că 
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6           Scutul 
               credinței 
„Folosiți scutul credinței, cu care veți putea stinge 
toate săgețile arzătoare ale celui rău .” (Efeseni 6:16 
- NIV).

„Astfel, credința vine în urma auzirii; iar auzirea vine 
prin Cuvântul lui Dumnezeu.” (Romani 10:17 - KJV).

Credința are un rol important în planul de mântuire. 
Păcătosul este îndreptățit doar prin credința în Hristos. 
„Suntem socotiți neprihăniți, prin credință, avem pace cu 

Dumnezeu.” (Romani 5:1). Lucrarea de sfințire, de asemenea, 
depinde de credință. „Cel neprihănit va trăi prin credință.” 
(Romani 1:17). „Ca să le deschizi ochii, să se întoarcă de la 
întuneric la lumină și de sub puterea Satanei la Dumnezeu; și 
să primească, iertare de păcate și moștenirea printre cei care 
sunt sfințiți prin credința în Mine.” (Fapte 26:18 - KJV). 
Ascultarea de Cuvântul lui Dumnezeu depinde de credință. 
Totuși, credința în ea însăși, nu are niciun merit. Este un dar 
de la Dumnezeu și poate fi dezvoltată prin exercițiu.

Pavel în Efeseni 2:8, 9 afirmă: „Căci prin har ați fost 
mântuiți, prin credință. Şi aceasta nu vine de la voi; ci este 
darul lui Dumnezeu. Nu prin fapte, ca să nu se laude nimeni.” 
Prin credință prindem mâna harului lui Dumnezeu pentru 
îndreptățirea, sfințirea și proslăvirea noastră.
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7           Coiful 
               mântuirii 
„Folosiți coiful mântuirii .” (Efeseni 6:17 NIV).

Pentru care motiv a comparat Pavel mântuirea cu un 
coif? Unde se folosește coiful? La cap. Unde este sediul 
gândurilor noastre? În cap. Creierul este cel care ne 

determină să luăm decizii de a crede sau de a nu crede, de a ne 
încrede sau de a nu ne încrede. În mintea noastră trebuie să fie 
siguranța mântuirii.

Pavel a declarat: „Căci știu în cine am crezut. Şi sunt 
încredințat că El are putere să păzească ce I-am încredințat 
până în ziua aceea.” (2 Timotei 1:12). În New International 
Version exprimarea este în felul următor: „Căci știu în cine am 
crezut. Şi sunt convins că El are putere să păzească ce I-am 
încredințat până în ziua aceea.”

În Filipeni 1:6, același apostol a scris: „Sunt încredințat că 
Acela care a început în voi această bună lucrare, o va isprăvi 
până în ziua lui Isus Hristos.”

Mântuirea vine de la Domnul

Trebuie să înțelegem un principiu fundamental în legătură 
cu mântuirea; ea provine de la Domnul și nu de la altcineva.
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8           Sabia 
               duhului
„Sabia Duhului, care este Cuvântul lui Dumnezeu.” 
(Efeseni 6:17).

Vasul englez Bounty, comandat de locotenentul William 
Bligh, călătorea către Pacificul de Sud în 1787 pentru a 
aduna răsaduri de breadfruit (arbore de pâine). Marinarii 

s-au înscris bucuroși, considerând expediția o călătorie spre 
paradis. Neavând o a doua persoană pentru comanda vasului, 
comandantul Bligh a numit pe prietenul său Fletcher Christian 
în această răspundere. Bounty a ancorat în Tahiti pentru șase 
luni, și marinarii, coordonați de nepăsătorul Fletcher Christian 
s-au bucurat de „paradis” la maxim. Când a sosit timpul pentru 
plecare, unii dintre oameni doreau să rămână cu tovarășii lor 
din insulă. Trei marinari care au încercat să dezerteze au fost 
biciuiți. Ambientul de pe vas a devenit sumbru și, la 28 aprilie 
1789, Fletcher Christian a promovat cea mai renumită revoltă 
din istorie. Bligh și simpatizanții lui au fost abandonați pe 
mare într-o barcă supraîncărcată, în care au navigat 3700 de 
mile până la Timor.

Răsculații au preluat controlul vasului și au început să 
discute ce să facă în continuare. Christian s-a reîntors la 
Tahiti, unde lăsase câțiva răsculați, au sechestrat câteva femei, 
au obținut câțiva sclavi și au călătorit cu restul echipajului 
aproximativ o mie de mile, ajungând la o insulă nelocuită 
numită Pitcairn. Pe insula respectivă, micul grup a degenerat 
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10              Odihna 
   soldatului creștin

„Noi, fiindcă am crezut, intrăm în ‚odihnă’.” 
                                                                            (Evrei 4:3).

Îmi amintesc de experiența unui prieten care, având 
familie, studia la o Facultate de Drept dimineața, iar apoi 
lucra toată după amiaza, până seara târziu. Folosea zilele 

de duminică pentru a-și face temele pentru facultate. Totuși, 
cu toate eforturile sale, niciodată nu reușea să aibă rezultate 
mulțumitoare la examene. Ce a făcut el?

A cumpărat un mic teren și a început să-și dedice toate 
duminicile în îngrijirea proprietății rurale. Acolo lucra la 
grădină, făcea exerciții fizice utile, iar noaptea dormea bine. 
Care a fost rezultatul aproape imediat? A început să aibă 
rezultate bune la examene.

Concluzia: organismul nostru are nevoie de repaus. Nu 
întotdeauna odihna semnifică încetarea tuturor activităților. 
În multe cazuri, schimbarea rutinei, practicarea exercițiilor 
fizice, în special pentru acei care se dedică activității 
sedentare, devine un excelent remediu pentru epuizarea fizică 
sau mentală.

Chiar la creațiune, Dumnezeul nostru înțelept și iubitor a 
separat o zi întreagă pentru repausul ființei umane. „În ziua 
a șaptea Dumnezeu Şi-a sfârșit lucrarea, pe care o făcuse; și în 


